



习近平考察湖南岳阳 勉励做好长江保护工作

习近平强调, 人与水的关系很重要。人类在与自然共处、共生和斗争的进程中不断进步。和谐是共处平衡的表现, 但达成和谐需要有很多斗争。

华夏早报湖南岳阳讯 (记者高卫华 通讯员霍小光) 4月25日上午, 习近平总书记驱车一个多小时, 从宜昌前往荆州。在荆州港码头登上轮船, 随江而下, 考察长江。船行4个小时, 抵达石首港。随后, 他又驱车一个多小时, 深入到长江湖南岳阳段考察。

总书记不辞舟车劳顿, 察看长江沿岸生态环境和发展建设情况, 调查研究党中央提出的长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的要求落实到位了没有, 下一步如何把长江经济带发展推向深入。

登船后, 习近平来到甲板, 憬望江面上过往的货船, 他问: 每天都是这样忙碌吗? 晚上也通航吧? 航道里危险的暗礁清除了没有? 船上的生活用水还是直排吗?

结合展板, 习近平详细了解了长江干线航道治理、荆江大堤保护等情况, 并听取了国家发展改革委、交通运输部、水利部和湖北省负责同志的汇报。

长江经济带, 覆盖11个省份, 人口占到全国的40%、GDP也占全国的40%。总书记强调, 长江经济带发展事关重大, 每一步都要稳妥打。

习近平说, 我提出长江经济带发展共抓大保护、不搞大开

发, 首先是要下个禁令, 作为前提立在那里。否则, 一说大开发, 便一哄而上, 搞码头、采砂石、开工厂、排污水, 又陷入了破坏生态再去治理的恶性循环。所以, 要设立生态这个禁区, 我们搞的开发建设必须是绿色的、可持续的。

今年全国两会期间, 习近平在参加重庆代表团审议时讲到了这一点。

从2016年1月重庆座谈会以来, 长江经济带发展贯彻生态优先理念已经愈发明晰, 不断深入人心。总书记此次到长江考察, 就是要进一步统一思想, 并通过实地调研进行分类指导。他用“兵马未动粮草先行”打比方, 在长江经济带发展上, 这个粮草, 指的就是思想认识。

习近平强调, 长江经济带不是独立单元, 涉及11个省份, 要树立一盘棋思想, 全面协调合作。

长江是中华民族的母亲河。让母亲河永葆生机活力, 这是长江经济带发展的题中应有之意。

习近平强调, 人与水的关系很重要。世界四大文明都发源于大江大河。人离不开水, 但水患又是人类的心腹大患。人类在与自然共处、共生和斗争的进程中不断进步。和谐是共



图为习近平。

河滩复绿, 盘显生机。

习近平走进一处巡护监测点, 通过实时监控查看了东洞庭湖国家级自然保护区内生态保育状况。总书记勉励大家继续做好长江保护和修复工作, 守护好一江碧水。

习近平还考察了被誉为洞庭湖及长江流域水情“晴雨表”的城陵矶水文站。

平衡的表现, 但达成和谐需要有很多斗争。中华民族正是在同自然灾害做斗争中发展起来的伟大民族。现在, 水患仍是面对的最严重的自然灾害之一。要认真研究在实现“两个一百年”奋斗目标的进程中, 防灾减灾的短板是什么, 要拿出战略举措。

25日下午, 习近平来到湖南岳阳, 考察了位于长江沿岸的岳阳市君山华容码头。

这里曾经是非法砂石码头。由于建在长江干流河滩, 码头所产的粉塵、废水、废渣破坏湿地生态, 污染长江河水, 影响汛期行洪。

去年以来, 岳阳市对这个码头进行了拆除整治。如今,

香港特区政府驻湖南联络处考察永州探讨港永合作新途径



华夏早报湖南永州讯 (记者朱书斋 通讯员粟江) 4月25日, 香港特区政府驻湖南联络处主任叶海伦一行前往永州市考察。此次考察的主要目的是与永州市人民政府相关部门对接建立联系, 全面了解永州经济社会发展与香港经贸合作情况, 以及港资企业在当地生存发展状况, 探讨加强港永合作交流的新途径。

座谈会由永州市人民政府副市长李旦梅主持, 永州市

旅游外事侨务局、市发改委、市经信委、市商粮局、市贸促会、市侨联、市经开区等单位负责人参加会议。李旦梅要求, 永州市有关部门要加强与香港的沟通联系, 进一步优化服务, 做好港资引进、港企服务等各项工作。

叶海伦表示, 香港特区政府驻湖南联络处将积极为促进湘港经贸文化交流合作搭建平台, 一方面为在湘港商和港企服务, 另一方面为湘企“走出去”提供帮助。

李克强主持召开国务院常务会议 进一步优化营商环境

央广网北京消息 据中国之声《新闻和报纸摘要》报道, 国务院总理李克强5月2日主持召开国务院常务会议, 采取措施将企业开办时间和工程建设项目审批时间压减一半以上, 进一步优化营商环境; 通过《人力资源市场暂行条例(草案)》。

会议指出, 落实中央经济工作会议部署和《政府工作报告》任务, 深化“放管服”改革, 解决营商环境中存在的企业开办和工程建设项目审批效率低、环节多、时间长等问题, 有利于降低制度性交易成本、激发大众创业万众创新活力。会议确定, 进一步简化企业从设立到具备一般性经营条件的办理环节。一是推行企业登记全程电子化, 除特别规定外对企业名称不再实行预先核准。二是将公章刻制备案纳入“多证合一”事项, 申请人可自选公章制作单位。三是对已领取加载统一社会信用代码营

业执照的企业不再单独进行税务登记、不再单独核发社保登记证, 压缩发票申领和参保登记时间。今年各直辖市、计划单列市、副省级城市和省会城市要将企业开办时间压缩一半以上, 由目前平均20多个工作日减至8.5个工作日, 其他地方也要积极压减企业开办时间, 明年上半年在全国实现上述目标。

会议同时确定, 在北京、天津、上海、重庆、沈阳、大连、南京、厦门、武汉、广州、深圳、成都、贵阳、渭南、延安和浙江省等16个地区开展试点, 改革精简房屋建筑、城市基础设施等工程建设项目审批全过程和所有类型审批事项, 推动流程优化和标准化。具体内容: 一是精简审批。取消施工合同、建筑节能设计审查备案等事项, 将消防、人防等设计并入施工图设计文件审查。环境影响、节能等评价不再作为项目审批或核准条件, 由政府

统一组织区域评估。二是分类管理。简化社会投资的中小型工程建设项目审批。对社会投资的房屋建筑工程, 建设单位可自主决定发包方式。三是压减流程。推行联合勘验、测绘、审图等, 规划、国土、市政公用等单位限时联合验收。实行“一张蓝图”明确项目建设条件、“一个系统”受理审批督办、“一个窗口”提供综合服务、“一张表单”整合申报材料、“一套机制”规范审批运行。今年在试点地区实现工程建设项目审批时间压减一半以上, 由目前平均200多个工作日减至120个工作日, 明年上半年在全国实现这一目标, 推动政府职能转向减审批、强监管、优服务, 促进市场公平竞争。

为建设统一开放、竞争有序的人力资源市场, 更好服务就业创业和高质量发展, 会议通过《人力资源市场暂行条例(草案)》。

古
味
QINHANGDAO